



Nro. 52.

A' FELS. R. TSÁSZARNAK ÉS A. KIRALYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben Decembernek 29-dik napján 1795-
esztendőben.*

Itt van fazakastól együtt.

Nagy Britannia.

A' *Londoni* Dec. 4-én költ levelek szerínt, az alsó Parlamentumi ház a' mostan folyó Hónapnak 2-dikán gyűlést tartván, a' többek között Generál *Smith*, azok iránt tett közönséges panaszt, hogy benn az Országban szükség nem lévén réája, igen sok katonaság tartattatnék, a' Regimenteknek fejei, többnyire mind tanúlatlan ifju emberekből vólnának, és hogy az Emigránsokra fette sok költség tétettetnék. — Generál *Tarleton* azután azt adta fel, hogy a' jelenvaló háború 13. millio font sterlingel eddig is többbe került mint az Amérikai. *Fox* pedig azt erősítette, hogy Angliá-

F f f

nak egész Európa előtt utálatossá kellenék azért
 lenni, hogy a' mostani háború további folytatá-
 sának oka, egyedül csak Anglia volna, melyre
Pitt azt felelte: A' háborút nem Anglia kezdte,
 hanem ő arra ki hivattatván, mind a' Status bel-
 sö nyugalalmának megfontolása, mind az Or-
 száglás fő fundamentumos állatásai, mind az Eu-
 rópai Nemzeteknek fenn maradásai is annak tö-
 vábbi áthatatos folytatását szükségesnek lenni mu-
 tatták. És ha Európa azon roszszakból ki-mene-
 kedhetik, mellyekkel csak nem az egész világ fe-
 nyegettetik vala, azt nem másnak, hanem egye-
 dül Angliának köszönheti. Ideje van é, úgy mond
Pitt, békességre azon szempiliantásban lépni, mi-
 dőn a' meg gyengült ellenség csak nem egészfzen
 kétségben esett, midőn az ő Országoknak meg
 változása, az egyesült Hatalmasságoknak ditsős-
 séges tselekedetekre mutatnak útát, hogy az em-
 ber a' békesség kivánságával az ellenség kevélysé-
 gét meg-nevelje, azt állitván az által, hogy az ő
 crejének lehetetlenség ellent állani? Ha pedig
 csak ugyan azt akarják állitani, hogy Europa ed-
 dig régen betsületes békességre lépett volna, hogy
 ha Anglia annak ellene nem lett volna, azon ké-
 rem, úgy mond *Pitt*, tekintsenek a' halgatók azok-
 ra a' Hatalmasságok sorsaira, a' kik már különös
 (separat) békességre léptenek, a' kiknek a' Fran-
 zia Ország mostani Országloői azt mondották, hogy
 az ő tartományoknak minden része confiscaltatni
 fog, és nekik azt más Státusok fogják bonificálni.
 Ezen módé hát az, mellyel Európa Angliának be-
 tsületes és bátorságos békességet szerezhethet? hogy-
 ha mi azért ezen gyenge Politikát követtük volna,
 nem hogy magunknak ditsösséges hirt nevet szer-
 zettünk, Európát meg-szabadítottuk, és mind azok-
 nak, a' mellyek az emberek előtt szentek, és drá-
 golatosok, óltalmazói, hanem inkább a' leg na-
 gyobb nyomorúság szerző okai lettünk volna. —
 Igaz az, hogy a' mostani háború sokba áll nekünk,
 de még is minden költségünk azzal a' Tárgyal,
 a' miért a' háborút folytatjuk, még csak ölfve se

gokat, és hogy a' Csázi truppok, külömb kü-
lömbféle réájok valótsapások után is minde-
nütt nyomokba lévén, miattak, mind embereik-
ben, mind fegyereikben, mind pedig bágásiájok-
ban, igen sok kárt zenveutenek volna, melly
vesztségeket, minthogy azok irant, még semmi
hivatalbéli tudósítás nem érkezett, egész meg-
határozással meg irni nem lehet. Mitsoda követ-
kezése lett légyen, azon nagy ágyuzásnak is, a'
melly 17-ben reggeltőfogva egész estvéig hallat-
tatott, azt is még tudni nem lehet. A' mint mond-
ják, a' Frantziák *Krazenachot* egészízen fel-pré-
dálván, úgy hagyták oda.

Török Birodalom.

Semlinből Nov. 30-dikán írják, hogy a' melly
truppok a' Rebellisek ellen ki küldettettek vala,
Belgrádnak őrizetére, 24-ben ismét vissza ment-
nek volna, a' segítségül ment Bosniai truppok
pedig, *Servia* felé ténék vissza. A' meg-sebessit-
ettek között valamelly el-ragadó nyavalja mu-
tutván ki magát, az olyan betegségbe találtattak,
a' *Sophia* kapujánál lévő különös kazármába hely-
hezettettek által. A' Rebellisek ellen, mint
bizonyost, úgy hirdlik, hogy 60000 Törökök
viaskodtanak volna. A' Törökök vesztsége, az
el esetekre nézve 4000-nél többre mégyen, a' kik
között nevezetesen két Basa is el-esett, és csak
egyedül a' *Belgrádi* vár őrizői közül 1000-nél több
el veszett. A' Rebellisek részéről való el-estek
száma, a' Törökök vesztségénél, ezen tudósítá-
s szerint, sokkal kissebb.

Elegyes Történetek.

Az a' híre, hogy az Angliai Király is Gróf
Clerfaytnak egy Brilliantal meg-rakott kardott
ajándékozott volna. — A' mint mondják, Gen.
Hoditz Koppensteinnál az ellenséget meg-vernén,

két ágyúit és két munitzió szekereit elvette, 300 embereit pedig el fogta.

Niederulmból Dec. 17-én ezt írják: General *Jourdán* magát még mind *Mosella* vize felé húzza, és azon keresztül akar menni, Gen. *Nauendorf* pedig *Trier* környéké van, és az ellenségnek arra felé való maga vize húzását akarja meg akadályoztatni. General *Jay* a' maga seregével *Kirn* és *Sulzbach* között fklzik, hadi seregének pedig más része, *Stromberg* és *Simmern* között vagyon. A' Gen. *Clerfay* fő kvártélyá *Kreuzenachba* fog által tétettetni, a' minthogy 18-ikban egy *Maintzi* levél szerint már által is tétettetett. F. M. L. Báro *Beaulieu* peig Olasz Ország felé venné a' maga útját.

A' *Párisi Gazette Naticale* nevezetű újság, a' mint egy *Párisi* Dec. 9-é költ levél írja, azt hirteli, hogy ámbár nagyon elterjedett légyen is annak a' híre, hogy a' *XVII* Lajos Király leánya *Basilea* felé útnak indittatott volna, de még a' *Tempelbe* volna, mindazonáltal hogy mentől hamarabb el-fog onnan vitettetni, azon újság is azt is erőssíti.

B é c

Hertzeg *Lichtenstein* Károly, a' néhai Feldmarsál' fija, *Weichs* nevezetű Német Birodalmi Báro és Kánonokkal duellumra menvén ki, ez a' Hertzegen olly mérges szúrást ejtett, hogy az abból következett 17 napokig tartott szenvedései után ezen Hónap 24-dik estvéjén miatta meg halálozott, melly szerént a' szerentsétlenül meg halálozott Hertzegnek két kis fiatskája árván, Felesége pedig, születésire nézve *Khevenhüller* ifju afszony, özvegyen maradt. A' tsak most megnevezett Bárónak, nem külömben az ő secundán-sainak Gr. *Rosenbergnek*, és a' meg holt Hertzeg Testvérének, Hertzeg *Lichtenstein* *Ventzel* Kánonoknak büntetések, a' Törvény szerint fog meg-esni. —